
Aan de Voorzitter van de

Tweede Kamer der Staten-Generaal

Binnenhof 4

Den Haag

Datum 13 oktober 2015

Betreft Beantwoording vragen van de leden Van Klaveren en Bontes over Het

Saoedische voornemen een tiener te kruisigen en onthoofden

Pagina 1 van 3

Directie Noord Afrika en

Midden-Oosten

Bezuidenhoutseweg 67

2594 AC Den Haag

Postbus 20061

Nederland

www.rijksoverheid.nl

Onze Referentie

2015.566917

Uw Referentie

2015Z17332

Bijlage(n)

1

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door de

leden Van Klaveren en Bontes over het Saoedische voornemen een tiener te

kruisigen en onthoofden. Deze vragen werden ingezonden op 24 september 2015

met kenmerk 2015Z17332.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Bert Koenders
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Antwoorden van de Minister van Buitenlandse Zaken op vragen van de

leden Van Klaveren en Bontes (Groep Bontes/Van Klaveren) over Het

Saoedische voornemen een tiener te kruisigen en onthoofden.

Vraag 1

Bent u bekend met het bericht 'Saoedi-Arabië gaat tiener kruisigen en

onthoofden'?

Antwoord

Ja.

Vraag 2

Deelt u de walging dat Saoedi-Arabië voornemens is een tiener te kruisigen en te

onthoofden?

Antwoord

Het kabinet zet zich al jarenlang in voor wereldwijde afschaffing van de doodstraf,

en is zeer geschokt over het nieuws van deze vermeende opgelegde straf.

Bovendien is het opleggen van de doodstraf aan iemand die ten tijde van het

begane misdrijf minderjarig was een schending van het VN-Kinderrechtenverdrag

waar ook Saudi-Arabië partij bij is.

Vraag 3

Bent u bereid maximale druk uit te oefenen op dit land, mede in internationaal

verband, om te voorkomen dat dit barbaarse voornemen wordt omgezet in daden?

Antwoord

Nederland heeft zich met andere (EU-)partners beraad over deze straf en over de

meest effectieve inzet door de internationale gemeenschap. Vanuit die zienswijze

zullen de EU en lidstaten in hun contacten met de Saoedische autoriteiten hun

grote zorgen omtrent deze zaak opbrengen.

Vraag 4

Ziet u in dat de VN Mensenrechtenraad totaal ongeloofwaardig is geworden nu

deze zich laat adviseren door een panel dat uitgerekend een Saoedische diplomaat

als voorzitter heeft gekregen? Bent u bereid dit in VN-verband uit te spreken?

Antwoord

Voor de Nederlandse regering is de Mensenrechtenraad één van de belangrijkste

fora waar landen, lid of geen lid, aangesproken kunnen worden op

mensenrechtenschendingen. De Permanent Vertegenwoordiger bij de Verenigde

Naties in Genève van Saoedi-Arabië, Faisal Trad, is door zijn regionale groep, de

Aziatische groep, aangewezen als lid van de zogeheten Consultative Group. De

adviezen van de Consultative Group komen tot stand op basis van strikte

voorschriften en zijn openbaar.

Vraag 5

Deelt u de mening dat de Saoedische ambassadeur ons land dient te

verlaten als men vasthoudt aan het voornemen de jongen te doden

vanwege een demonstratie voor meer democratie? Zo neen, waarom

niet?
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Antwoord

Nee. Het kabinet is van mening dat het openhouden van diplomatieke kanalen

Nederland voorziet van de mogelijkheid om verscheidene zaken, waaronder

mensenrechtenkwesties, te bespreken.


